

# 爱心众筹，藏羊“下山”

## 宁波日报报网端联手天峻县政府发起公益活动



记者 冯瑄 张燕

昨天，宁波日报报网端《天峻牧民遭遇“卖羊之困”，宁波该做些什么》稿件刊发后，派粉纷纷跟评转发，提出了不少有效可行的“金点子”。

作为对口支援天峻县12年的“老朋友”，宁波必须得“出手”。

昨天，宁波日报报网端联手浙江（宁波）援青天峻工作组、天峻县政府、天峻县融媒体中心，发起公益活动——“爱心众筹，藏羊‘下山’”，为牧民解难。

天峻藏羊是当地特产。特殊的疫情加上寒潮雨水天气等因素叠加的影响，给当地1.7万户牧民藏羊销售带来了困难，出栏率相比去年下降了20%左右。

“羊卖得好不好，直接关系到牧民一家的生计。”对此，第五批浙江（宁波）援青天峻工作组组长王长伟说。就任天峻县委副书记、副县长几个月来，他特别对当地牛羊畜牧业进行了走访调研，发现牧民卖羊难这个眼下最急需解决的“堵点”“难点”。

记者了解到，最近，针对牧民的困难，天峻县政府已经做了不少工作。诸如为牧民牛羊安全过冬提供饲草料保障补助，为每只羊的销售提供一定的政府补贴等，尽全力帮助牧民渡过难关。

此次“爱心众筹，藏羊‘下山’”公益活动自即日起持续到12月18日。“希望宁波的机关企事业单位、普通百姓，都能够积极参与，为天峻高原牧民献一份爱心，传递大爱宁波的正能量。”王长伟说。

爱心众筹正式启动。欢迎广大市民积极转发、评论、点赞，共同扩大此次公益活动的影响力，帮助更多牧民解困。

是时候给2022年忙碌的自己打个“爱心结”了！“爱心众筹，

藏羊‘下山’”，一起动起来！

这里，还要特别告诉读者一个好消息——

宁波日报报网端已提前向天峻县政府购买了一批藏羊，作为福利送给派粉尝鲜。

即日起，6天时间里，我们每天将选取10条优质评论的撰写者，每人赠送2.5公斤的天峻藏羊肉，千万别错过哦！

每天中奖的派粉名单将会随专题稿件发布。领取地址在宁波市海曙区三板桥街18-21号甬爱共富街。请幸运派粉带上中奖手机，凭甬爱注册用户名和手机号领奖。因天峻藏羊为活杀冷链运输，中奖派粉可于12月18日-12月30日，9:00-18:00之间领取。过期作废。

# 招行数币红包来了，今起上甬派报名 单个金额最高达1888元

本报讯（记者张正伟）10000名中签者，每名18元；2000名中签者，每名88元；10名中签者，每位1888元……今天10时，充满悬念的“招行数币·行庆钜惠”数字人民币消费红包发放活动正式开始报名。12月10日10时至12月15日10时，手机定位和IP地址在宁波的用户，可以登录甬派报名。即使没有中签，前5万名报名成功者也可获得活动主办方送出的每人8元数字人民币红包。

本次活动由招行宁波分行主办，委托甬派作为独家平台，采取“报名、摇号、发放”的方式进行。相比以往活动，这次抽签安排了两轮“复活赛”，第一轮抽出1万名中签者后，没有中签的报名成功者只要将数字人民币钱包绑定招行借记卡，便可参与12月19

日和12月21日的抽签，其中第二轮抽签产生2000名中签者，红包金额每个88元；第三轮抽签产生10名中签者，红包金额每个1888元。

另据介绍，这次活动发放为通用红包、不限商户，只要支持招行数字人民币个人钱包支付均可使用。目前在线下，除了地铁和公交、三江超市、华润万家、银泰百货、四明大药房等绝大多数线下商户在收款时发现数字人民币红包将自动抵扣。在线上，中签者到京东、饿了么、天猫等平台使用红包，只要在使用前将数字人民币APP开通商户APP钱包快付功能，同时保证商户APP注册手机号与数字人民币钱包注册手机号一致便可（具体支持场景以商户APP显示为准）。

# 宁波这家暖心快餐店 为外卖小哥打五折



记者 陈朝霞 通讯员 励林

昨天下午1点多，位于海曙楼附近的新四方恒隆中心店里的食客已不多，但荤菜档口没有急着清空，旁边素菜档口新炒的蔬菜正冒着热气，等待一群特殊客人的光顾。这时，30余名外卖小哥陆续走进店里，开始了“迟到”的午餐时光，外卖小哥徐家雄告诉记者：“这里饭菜品种多，关键是便宜，我们是常客。”

这是海曙区鼓楼街道和宁波市新四方餐饮管理有限公司11月打造的“先锋益企”新四方驿站。该驿站作为“甬爱E家”户外劳动者的重要服务点，中午12:30后为外卖小哥提供五折的“小哥餐”，深受外卖小哥欢迎。

“目前，我们在宁波地区共有19家门店，专为外卖小哥等新就业群体提供不同折扣的打折菜单，优

惠时间是每天下午和晚上两个时间段。”新四方党支部书记、董事长于海宏介绍。

除了提供“小哥餐”，“先锋益企”新四方驿站还错峰为小哥提供休息和茶水等服务。记者在现场看到，外卖小哥们用餐后，有喝茶水静坐休息的，也有在“书香四方”阅读角找一本好书阅读的，大家在这里养精蓄锐等待订单“晚高峰”。

在驿站的电视屏幕上，播放的是“小哥云课堂”，内容有鼓楼商圈党委组织两书记记录的党的二十大精神宣讲片，也有鼓楼司法所联合浙江众诺律师事务所拍摄的关于劳动关系、工伤处理、矛盾调解等主题的短视频，吸引了不少外卖小哥的目光。

鼓楼街道相关负责人告诉记者，在为外卖小哥提供服务的同时，驿站也鼓励他们参与基层治理。街道通过招募“先锋小哥”，为社区孤寡老人提供代购跑腿服务，累计一定的“公益行程”便可获得在新四方驿站兑换免费餐等对应奖励。



外卖小哥在新四方用餐。（陈朝霞 励林 摄）

# 古法熬糖

▶村民在熬制红糖。  
▼村民在收割甘蔗。



入冬以来，一走进宁海县越溪乡小林村，空气中就能闻到一阵阵糖味，该村不少村民正在用传统技法熬制红糖。该村现有居民近120户，其中110多户村民种有甘蔗，种植面积在百亩左右。村民先将收割后的甘蔗清理干净，用榨汁机榨出糖汁，倒入架在土灶上的大锅中熬煮，再经过打泡、赶水、过滤等工序，熬制出原汁原味的红糖。（李江林 严龙 林强译 文/摄）

# 助人为乐风格高，扶贫济困德行美

## 记宁波市文明家庭黄爱娣家庭

# 奋力 打造全国文明典范城市

见习记者 伍慧  
通讯员 胡青蓝

在镇海区澥浦镇觉渡村方针自然村，乐善好施的黄爱娣家庭获得2022年度宁波市文明家庭称号。黄爱娣夫妇是村里的热心人，平日里带着村民跳广场舞、办文艺演出，疫情期间主动申请当志愿者，维护核酸检测秩序，用方言给村民讲解防疫措施。

黄爱娣中学毕业后主动报名，去了三千公里外的黑龙江省七台河市支援建设。6年的知

年协会议，专门腾出一间活动室，让村民有一个跳舞、聊天、聚会、看投影电影的公共空间。丈夫则负责广场舞设备的维修、维护，日常检查老年协会的门窗、电灯、音响设施等是否正常运行。

去年12月镇海突发疫情，黄爱娣夫妇发现有部分村民对疫情防控事项不太走心。他俩开始尝试用“方言说书”的形式给大家播报防疫要求，让村民入脑入心、积极配合疫情防控要求。于是，黄爱娣拿着大喇叭奔走觉渡村，用一口浓浓的宁波方言宣传防疫知识。丈夫何飞君则是把这段防疫宣传录了下来，在其他村子进行播放。夫妻俩还自编自导了“防疫牢记‘七个心’”：疫情还有要当心，戴好口罩不粗心，去打疫苗顶安心，人多地方别动心，外地去过

要留心……

“助人为乐风格高，扶贫济困德行美。”这是黄爱娣夫妇时常挂在嘴边的话，他们也在用实际行动践行着。

# 关于通途路(大闸路-清河路) 交通组织调整的公告

(2022年第126号)

为保障道路有序、安全、畅通，缓解交通拥堵，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2022年12月15日起，对通途路(大闸路-清河路)交通组织进行调整，具体如下：

- 一、取消通途路与清河路交叉口西口禁止机动车左转规定。
  - 二、禁止一切机动车在通途路与大闸路交叉口西口左转或掉头行驶。受限车辆可通过通途路与清河路交叉口绕行。
- 请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路，遵照现场交通标识指示通行。
- 特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2022年12月10日

# 关于江北区江北大桥、湾头大桥 桥梁荷载试验期间交通管制的公告

(2022年第127号)

为保障江北区江北大桥、湾头大桥桥梁荷载试验的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2022年12月15日起至2022年12月18日(共4天)止，对江北大桥、湾头大桥进行交通管制，具体措施如下：

- 一、12月15日至12月16日每天23:00-次日5:00(共2天)，禁止一切车辆在江北大桥上通行，受限车辆可通过华辰大桥绕行；
  - 二、12月15日至12月18日每天23:00-次日5:00(共4天)，禁止一切车辆在湾头大桥上通行，受限车辆可通过华辰大桥绕行。
- 请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行，确保安全有序。
- 特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2022年12月10日

# “宁波市房产网上超市”上线首批精选二手房源

## 市房产市场中心、市房协联合发出“诚信服务倡议书”

继全大市80多个主流在售、待售新盘入驻后，由住建部门指导、宁波市房协主办的“宁波市房产网上超市”，今天又迎来了首批500套精选二手房源的上线。

据市房协方面介绍，房产超市首批上线的二手房源，由南天、甬旺、德佑、江原、众星等5家品牌中介机构从各自房源库中“优中选优”精选而出，主要为住宅、部分为公寓，类型涵盖小面积低总价刚需房源、中大套型改善型房源以及部分高端住宅，既有老旧小区房源，也有新交付不久的次新小区房源，可满足各类自住购房需求，其中绝大部分房源无增值税，且挂售价相较市场上同类房源有优势、性价比较高。

依托宁波市房产市场管理中心

“宁波市房产市场监管服务平台”，此次上线的二手房源全部经过严格核验，每一套都明确标示房源核验码，是否有抵押、有无增值和个税等信息。同时，依据宁波市房产交易信息服务网数据库，每套房源都提供所在小区挂牌在售的二手房源总套数、挂牌均价、近半年成交套数等权威数据，以供购房者比较参考。

市房协相关负责人表示，根据首批二手房源上线试运行情况，下一步“宁波市房产网上超市”将纳入更多房产中介机构的二手房源，力争使超市的“二手精品房源”频道成为满足宁波各类二手房购房者需求的常态化选房平台，并依托房管部门监管平台，持续推动房产中介

机构房源发布的规范化、服务的依法诚信，助力宁波二手房市场健康平稳可持续发展。

在“宁波市房产网上超市”首批精选二手房源上线之际，宁波市房产市场管理中心和宁波市房地产业协会向全市房地产经纪机构发出“诚信服务倡议书”，倡导各家房地产经纪机构恪守职业道德，依法诚信提供专业、规范的各项房地产经纪服务。

宁波市房产市场管理中心方面表示，希望宁波每一家房地产经纪机构和每一位房地产经纪从业人员都能积极响应此次倡议，共同为提升宁波二手房市场行业品质、发挥行业主体在房地产经济中的重要作用而努力！（余涌）

# 关于金甬铁路动走线工程(世纪大道段) 施工期间交通管制的公告

(2022年第128号)

因金甬铁路动走线工程施工的需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2022年12月14日起至2023年9月30日，对世纪大道(宁波东高速口-兴宁路)交通组织进行调整，车道规模缩减，道路限速由60km/h调整为50km/h。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
2022年12月10日

# 第二轮中央环保督察反馈浙江省减化肥减药 不落实问题整改完成情况公示

具体问题：减化肥减药不落实。

整改目标：全市主要农作物测土配方施肥覆盖率达到90%以上，病虫害统防统治覆盖率达到43%以上。

整改完成情况：2021年-2022年完成取土测土6909个，2022年推广应用配方肥和按方施肥6.51万吨，实现主要农作物测土配方施肥技术覆盖率达91.3%；2021年-2022年培育市级示范性统防统治服务组织50家，推广高效植保机械526台(套)，2022年完成主要农作物病虫害统防统治面积88.55万亩，实现主要农作物病虫害统防统治覆盖率达57.6%。

以上情况向社会公示，公示时间2022年12月10日至2022年12月23日。如对公示情况有异议，请与宁波市农业农村局联系。联系电话：0574-89184266。

宁波市农业农村局  
2022年12月10日